

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996

25 ИЮНЯ
ВТОРНИК
76 (7991)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

МОСТ ПОЧТИ ГОТОВ

ВЕСЕННЕЕ половодье и на этот раз свнесло мост через реку Нову, открыв дорогу из райцентра в Неходуру. За строительство нового моста взялась бригада АОЗТ «Лесохимки» (руководитель В. С. Моргу) и уже почти закончила работу. Движение по нему начнется на этой неделе.

Осталось решить вопрос с ремонтом автодороги от Кобы до Неходуры — находится она сегодня в незавидном состоянии. Все упирается в отсутствие средств на эти цели.

ТЕХОСМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ИНСПЕКЦИЯ гостехнадзора администрации Кежемского района (А. С. Савватеев) продолжает проводить технические осмотры тракторов, прицепов к ним, дорожно-строительной техники.

Проверено уже девять организаций и предприятий колдского куста. И сделаны первые выводы: неплохо подготовились к техосмотру Кежемский дорожно-строительный участок, Северо-восточные электрические сети, неважно обстоят дела в строительных фирме «Строймеханизация», ДПУ АО «Обустройство» и некоторых других. Иродные руководители получают предписания по устранению недостатков и будут приглашены на административную комиссию.

Техосмотр в селах продлится до 25 июля.

ГОРЮЧЕЕ ВЫВЕЗЕНО

ЗАКОНЧЕНА вывозка горюче-смазочных материалов из Карабулы для КСП «Заледевское», КХ «Надежда» и КСП «Ангара».

В адрес заледевского предприятия было доставлено 27 тонн бензина и 36 тонн дизтоплива, для крестьянского хозяйства — соответственно 5,4 тонны и 13,5, и для паковского предприятия — 19 и 58 тонн.

Этого им должно хватить для проведения сенокоса.

Для нужд этих же хозяйств ожидается поступление в июле еще 120 тонн дизтоплива. Что же касается остальных, то они заявок на ГСМ, на кредиты в отдел сельского хозяйства районной администрации не подают, предпочитают обменивать на горючее свою продукцию в только им известных местах.

Информации подготовил
В. ЗЫКОВ.

Осталось

КАК ЭТО в ОДНОЙ ИЗ ПЕСЕН: «Первый тайм мы уже отыграли...» Сознавая этим строкам и нашу сегодняшнюю действительность: через пять дней заканчивается работа редакции со своими подписчиками за первое полугодие и начинается новый этап с теми, кто пожелал не расставаться с нами до нового года. До 1 июля нашу газету читает 5560 подписчиков. По общероссийским нормам охвата читателей печатным словом это очень хорошая цифра. В сравнении с нашими богучанскими соседями «Советское Приангарье» почти в два раза имеет больший спрос среди своих читателей.

А как начинаем мы второе полугодие, сколько потеряем или найдем в результате проводимой сейчас подписной кампании? Уже по предварительным итогам можно сказать, что своеобразный отсев будет, он уже обозначился. На сегодня районную газету выписали чуть больше 3600 читателей. Подписка продол-

↑ ПОДПИСКА-96

жится, но активность заметно ниже прошлогодней. Здесь несомненно сказалось то, что у людей просто-напросто нет наличных денег. А такая часть населения, как пенсионеры, все еще продолжают ждать

всего

хоть какой-то помощи со стороны районной администрации в виде традиционных льгот в этом деле.

Сможем ли мы выйти на прежний свой тираж? Думаю, что да. Во-первых, потому, что еще не со всех населенных пунктов поступили данные о подписке. Они будут в редакции только в самом конце июня. А во-вторых, зная любовь кежемцев к своей районке, работники «СП» уверены в притоке подписчиков сразу после того, как ощуат отсутствие в семьях истинно своей, кот корни до юрки, районной газеты.

Да, в отличие от центральных и краевых, на нашу газету можно будет подписаться в любой день и месяц даже после окончания официально срока, отведенного на под-

писку. И все-таки нам хочется, чтобы это состоялось уже сейчас, в оставшиеся от июня дни. Дело в том, что, подавая заказ на новый тираж, мы планируем на него и необходимое количество бумаги, краски и других материалов, которые закупает на деньги подписавшихся, и делаем это сразу, стараясь успеть приобрести все необходимое по более-менее низким ценам. Возрастающий же

пять

тираж после подписки доставляет нам много непредвиденных проблем, главная из которых — большие траты на дополнительный закуп исходных газетных материалов.

Так что, дорогие читатели, наша к вам просьба: как-то собраться с мыслью, что неотложно будет вам без своего, дажно ставшего родным, источника информации, самого свежего потока новостей, и успеть подписаться на районную газету «Советское Приангарье» в июне.

Журналисты районки, со своей стороны, обещают не



ударить в грязь и оправдать ваши надежды. Каждому из нас есть что рассказать со страниц газеты, есть чем заинтересовать и пригласить на открытый разговор. Шестидесятилетний опыт нашего «Советского Приангарья» (свой юбилей газета отметила в мае) дает право сказать, что подписавшись на «СП» читатель ничуть не потеряет, а только найдет. Таково мнение всех, кто делает вашу газету

дней

— журналистов, штатных и нештатных корреспондентов и большого числа постоянных читателей «Советского Приангарья».

Л. ВАСИЛЬЕВ,
главный редактор газеты.

↑ ВНИМАНИЕ!

Разъяснение

ПО ПОВТОРНЫМ ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РФ

В случае, если в избирательный бюллетень было включено более двух кандидатов на должность Президента Российской Федерации и ни один из них не был

избран, Центральная избирательная комиссия назначает повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов избирателей.

По итогам повторного голосования избранным считается кандидат на должность Президента Российской Федерации, получивший при голосовании большее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании по отношению к числу голосов избирателей, поданных за другого кандидата, при условии,

что число голосов избирателей, поданных за этого кандидата, больше числа голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.

Конкретно в нашем случае: на повторное голосование у нас две кандидатуры — Ельцин Б. Н. и Зюганов Г. А. В районе 18271 избиратель. Предположим, что за Б. Н. Ельцина проголосовало 5 тысяч избирателей, 4 тысячи за Г. А. Зюганова. Против обоих кандидатов проголосовали 6 тыс. избирателей. В этом случае, ни один кандидат не избирается.

И вторая ситуация: за Ельцина Б. Н. проголосовало 5 тыс. избирателей, за Зюганова Г. А. проголосовало 4 тыс. избирателей. Против обоих кандидатов — 4999 избирателей, избранным считается Ельцин Б. Н.

Напоминаю избирателям, что голосование будет проводиться 3 июля 1996 года с 6 до 22 часов.

3 июля объявлен выходным днем.

Л. КОСТЕНКО,
зав. орготделом администрации района.

КОММЕНТАРИЙ

Отмолчаться не удастся

ТРИ ДНЯ ОТВОДИТ ПРЕЗИДЕНТ НА РАССМОТРЕНИЕ КРИТИЧЕСКОГО СИГНАЛА ПЕЧАТИ

Опубликованный в «Российской газете» Указ Президента РФ «О мерах по укреплению дисциплины в системе государственной службы» содержит весьма важный пункт: ответственность должностных лиц за рассмотрение сообщений средств массовой информации о неправомерных или ненадлежащем исполнении государственных функций, законов, указов Президента РФ и вступлении в законную силу решения суда. На рассмотрение критического сигнала указом отводится три дня, а на ответ редакции — две недели. Причем на федеральном уровне копия ответа редакции должна направляться в главное контрольное управление Президента РФ.

Такая жесткость, порождая не только журналистов, но и тех граждан, которым приходится сталкиваться с чиновничьим беспределом.

Сегодня речь идет не о том, чтобы возродить громоздкую структуру рассмотрения «сигнала трудящихся», а о наведении элементарного порядка в исполнении государственных служащими служебных обязанностей.

«Теперь», прочитав или услышав критический сигнал, чиновнику не стоит терять время на поиски зацепки для опровержения. Надо оперативно ответить редакции по существу, ибо иначе, согласно упомянутому президентскому Указу № 810 от 6 июня 1996 года, могут последовать жесткие санкции: служебные выскания, освобождение от должности, направление материалов в органы прокуратуры.

ОФИЦИАЛЬНО ЗАКОНДАТЕЛЬСТВО ОБ ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 08.05.96 г. № 567 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ СОЦИАЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЗАЩИТЫ ДНЯ ИСКУССТВЕННО ОБОРУДОВАНИЯ БЕРЕМЕННО-ПЕРЫДАННЯ (220.050.000, 220.060.000)». В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан искусственное прерывание беременности по социальным показаниям проводится при сроке беременности до 22 недель. В перечень включены такие показания, как признание женщины или ее мужа безработными, отсутствие жилья, многодет-

На публичных слушаниях, участие в которых принял и председатель совета лесной отрасли края, первый зам. главы нашей районной администрации П. Ф. Безмятерный, было отмечено, что лесной комплекс находится в тяжелом кризисе. Причем глубина и относительные размеры падения экономических показателей, ухудшение социального положения работников лесной отрасли значительно по сравнению с другими отраслями экономики.

В последние годы финансирование на проведение лесохозяйственных и лесовосстановительных работ из федерального бюджета не ведется. Платежи за счет лесных податей и арендной платы на счета лесхозов своевременно не поступают. Не развивается социальная и производственная инфраструктура лесного комплекса. Практически приостановлено строительство жилья, лесовозных дорог и других объектов. Морально и физически стареет, почти не обновляется парк лесозаготовительной техники. Отраслевые научные и проектно-конструкторские организации фактически прекратили работы по лесному комплексу, кадровый потенциал их во многом утрачен.

Основные причины тяжелой ситуации в лесном комплексе края следующие. В последние годы потеряна управляемость отраслью и не сформирована единая политика регулирования и развития лесного комплекса края. Не разработан эффективный организационно-экономический механизм управления этим комплексом в условиях рыночных отношений,

ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Преодолеть кризис в лесной отрасли

Вопрос «О социально-экономическом положении лесной отрасли края, эффективности приватизации и управления государственной собственностью» рассмотрен на публичных слушаниях в Законодательном собрании Красноярского края. О чем там шла речь, наверняка хотели бы узнать коллективы лесозаготовительных предприятий, лесхозов и химлесхозов нашего Кежемского района, чья главная природным богатством издавна считается высококачественная древесина.

и не осуществляются меры государственного влияния на постепенное формирование. Не использованы в полной мере возможности формирования краевой налоговой политики по лесному комплексу, требующей учета состояния и специфики отрасли. Безудержное повышение стоимости топливно-энергетических ресурсов, высокие тарифы на железнодорожные перевозки, валютный коридор также сыграли отрицательную роль.

С целью изменения создавшегося положения в работе лесопромышленного комплекса края инициативная группа участников публичных слушаний подготовила резолюцию, в которой рекомендовала администрации края:

1. Разработать концепцию стабилизации и развития лесного комплекса края и рассмотреть ее основные положения на сентябрьской сессии Законодательного собрания края.
2. Обратиться в Правительство Российской Федерации

по вопросу о порядке формирования экономической щадящих тарифов на железнодорожные перевозки, электрическую и тепловую энергию.

3. Разработать законодательные акты, предусматривающие предоставление льгот по налогам, подлежащим зачислению в жилой бюджет и в краевые внебюджетные фонды.

4. Рассмотреть вопрос о снижении налога на пользователей дорог в территориальный внебюджетный дорожный фонд с 2,7 проц. до 0,4 проц. (общереспубликанский уровень).

5. Обратиться в «Рослеспроем» по вопросу обеспечения льготного кредитования на постоянной основе под создание межсезонных запасов древесины, ГСМ, организацию вывозки древесины и сплаву лесоматериалов, лесоперерабатывающих предприятий с сезонным циклом отгрузки.

6. Присмотреть временное снижение размеров лесных податей за заготовку древе-



сны, отпуск ее на корню для лесозаготовительных предприятий, удаленных от постоянных путей сообщений и содержащих на своем балансе социальную сферу, а также освобождение их от платы за заготовку мелколиственных пород и дровяной древесины и штрафных санкций за оставление ее на корню.

7. Продолжить работу с администрациями районов по передаче жилья и объектов социальной культуры в муниципальную собственность и предусмотреть беспроцентным предприятиям компенсацию затрат, связанных с содержанием находящихся на их балансе объектов социальной сферы.

8. Разработать систему контроля и управления государственной долей собственности, а также выполнения инвестиционных условий при продаже государственных пакетов акций.

9. Проработать систему краевого заказа на лесопромышленную с целью поддержки лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий.

Информацию о ходе выполнения администрацией Кежемского района рекомендаций публичных слушаний решено рассмотреть на сентябрьской сессии Законодательного собрания края.

ДЕЛО И ЛЮДИ



ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН БЫТЬ ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬЮ

Мария Николаевна ЧЕРНЫХ — человек ответственный и организованный. В настоящее время она работает в процедурном кабинете детской поликлиники и помогает врачу оториноларингологу. Эту скромную голубоглазую женщину знают и дети, и взрослые. Когда наблюдаешь за ее работой, видишь, что все движения отточенные, экономны — чувствуется высокий профессионализм.

— Мария Николаевна, почему вы стали медицинской сестрой?

— Потому что хотела ею стать, — просто отвечает она. — Мне нравится помогать людям, рада, когда вижу, что им с тобою лучше. А кто требует внимания и заботы в первую очередь? Конечно, больной ребенок. Улыбнешься ему

и сразу становится легче. Иначе будет столько разочарований! Если что-то человека не устраивает, то он должен сам и переделывать — хоть в себе, хоть вокруг. С последним, увы, сложнее. И я не могу понять, почему меняются отношения между людьми... Меньше приветливости, доброты. Может, опять же сушу с позиций своей милосердной профессии. Тогда тем более я права. Вы знаете, я за то, чтобы человек был индивидуальностью, но не индивидуалистом. А сегодня грань между этими понятиями стирается все заметнее...

— Всегда ли это плохо, Мария Николаевна? Вот, скажем, вы сами — совершенствуетесь в своем деле, думаете о росте, профессиональных перспективах!

— Да, начинала я как медсестра широкого профиля, но единица усложняется, болеешь, к сожалению, тоже, и нужны новые познания, появляется потребность помогать зачу какой-то узкой специальности. Я подучиваюсь на курсах и у более опытных коллег — так и расту.

Беседу вел А. КЛИМОВА, зав. детской поликлиникой.

ТЫ...
А „СП“!

